



RESERVILÄISLIITTO



Reserviläisiä Isokurussa kuntomarssilla. Kuva Sodankylän Reserviläiset.

Yhdistystiedote 5/2010

28.10.2010

Reserviläisliitto
Koko kansan maanpuolustusjärjestö
56. toimintavuosi

Sisältö

Pääkirjoitus	2
Ajankohtaista Puolustusvoimista	3
Lainsäädäntö ja lausunnot.	5
Ajankohtaista Reserviläisliitosta	7
Jäsenrekisteriasiat	11
Ajankohtaista Reserviläisurheiluliitosta	10
Liitteet	13



Pääkirjoitus



Reserviläisliitto järjestää sääntömääräisen syyskokouksensa 20.11 Seinäjoella. Kokous on osa kolmipäiväistä liittokokoustapahtumaa, jossa ovat mukana myös Suomen Reserviupseeriliitto ja Maanpuolustusnaisten liitto. Tämän johdosta jotkut ovat tapahtumasta toteutetaan hieman erilaisella tavalla kuin Reserviläisliitossa on perinteisesti ollut tapana. Toivon ymmärtämystä tämän asian osalta.

Luvassa on poikkeuksellisen suuri ja mielenkiintoinen yhteistapahtuma. Siitä pitää huolen isohko osallistujamäärä sekä korkeatasoinen ohjelma. On myös hyvä muistaa, että liittokokoustapahtuman päättävä tilaisuus on samalla Etelä-Pohjanmaan Reserviläispiirin 50-vuotisjuhla. Onnittelut perinteikkäälle piirille jo tässä vaiheessa.

Reserviläisliiton osalta liittokokous on tavanomaista merkittävämpi, koska ohjelmassa on puheenjohtajan vaali. Ehdolle ovat asettuneet sekä liiton nykyinen puheenjohtaja, kansanedustaja Markku Pakkanen Kouvolasta että mm. Maanpuolustuskiltojen liiton varapuheenjohtajana aiemmin toiminut, hallitusammattilainen Kari Kallonen Helsingistä. Niinpä valinta tehdään tällä kertaa oikeasti äänestämällä.

Ehdokkaiden tukijoukot ovat jo liikkeellä asiassa. Vaalikampanjoita käydään mm. internetissä ja sähköpostin välityksellä. Kampanjointi ei kaikilta osin ole ollut asiallista. Olisi hyvä, jos kampanjoinnissa pysyttäisiin enemmän asiakysymyksissä eikä keskityttäisi vastaehdokkaan mollaamiseen.

Liittoon on tullut paljon kysymyksiä koskien puheenjohtajavaalia. Näistä valtaosaan on ollut helppo vastata, koska asia on määritelty yksiselitteisesti liittomme säännöissä: "Liiton kokouksissa ovat äänioikeutettuja vain jäsenyhdistysten asianmukaisesti valtuuttamat edustajat, joiden tulee olla edustamansa yhdistyksen varsinaisia jäseniä."

Monelle on tullut yllätyksenä, että Reserviläisliiton säännöt eivät mahdollista valtakirjojen keräämistä. Niinpä jokaisen yhdistyksen, joka haluaa asiaan vaikuttaa, tulee lähettää joku jäsenensä paikalle.

Liiton jäsenyhdistykset voivat vapaasti päättää kumman ehdokkaan taakse ne asettuvat. Molemmat ehdokkaat ovat esitteissään ja muussa kampanjoinnissaan kiittävän selvästi linjanneet mihin suuntaan haluavat Reserviläisliittoa kehittää. Esitteet kannattaa käydä tarkasti läpi.

Reserviläisliiton jäsenyhdistysten tulee nyt päättää kumpaa linjaa ne pitävät jatkossa parempana.

Seinäjoella tavataan.

Olli Nyberg
toiminnanjohtaja



Yleinen asevelvollisuus ja sen avulla syntyvä suuri reservi on jatkossakin puolustusjärjestelmämme perusta. Kuva Puolustusvoimat

Siilasmaalta ei ammattiarmeijalle

Puolustusministeri asetti runsas vuosi sitten selvitysryhmän miettimään yleisen asevelvollisuuden asemaa suomalaisessa puolustusjärjestelmässä ja sen sisällön kehittämistä. F-Securen hallituksen puheenjohtajan Risto Siilasmaan johtama ryhmä asettui syyskuun lopussa julkaisemassaan raportissa vahvasti yleisen asevelvollisuuden taakse. Ryhmä näkee Reserviläisliiton tavoin, että yleinen asevelvollisuus on jatkossakin tehokkain ja halvin tapa järjestää maanpuolustus.

Nykyisellä, noin 2,8 miljardia euron puolustusbudjetillä ylläpidetään 350.000 henkilön suuruista sodan ajan joukkoja. Ryhmän mukaan ammattiarmeija tulisi huomattavasti kalliimmaksi ja jäisi tästä syystä merkittävästi asevelvollisuusarmeijaa pienemmäksi. Ryhmän laskelmien mukaan jo 60.000 hengen ammattiarmeija edellyttäisi puolustusmenojen nostamista viiteen miljardiin euroon.

Selvitysryhmä ei näekään ammattiarmeijaa todellisena vaihtoehtona. Koska ammattiarmeija jäisi pieneksi, ei sen avulla kyettäisi ylläpitämään itsenäistä puolustuskykyä. Ammattiarmeijan myötä maanpuolustus jouduttai siinkin rakentamaan liittoutumisen varaan.

Selvitysryhmä tyrmää myös valikoivan asevelvollisuuden ja pitää tärkeänä, että asevelvollisuuden suorittaa jatkossakin mahdollisimman suuri osa miespuolisesta ikäluokasta. Valikoivaan asevelvollisuuteen siirtyminen laskisi palvelusmotivaatiota, koska sen myötä asepalvelus mielletäisiin vapaaehtoiseksi.

Varusmiespalvelukseen muutoksia

Yleisen asevelvollisuuden säilyttäminen edellyttää ryhmän mielestä kuitenkin varusmiespalveluksen sisällön ja ehtojen kehittämistä mm. taloudellisten tukitoimien osalta. Kehitettäviä kannustimia ovat mm. päiväraha ja

matkautustilustien, että kaikki kotimaan lomamatkat ovat ilmaisia. Muita mahdollisia kannustimia ovat varusmiespalveluksen lukeminen osaksi eläkeikää sekä veroetu, joita myös Reserviläisliitto on esittänyt.

Siilasmaan selvitysryhmä esittää myös varusmiespalveluksen lyhentämistä kahdella viikolla, jotta varuskunnissa olisi enemmän aikaa analysoida oppimistuloksia ja valmistautua seuraavan erän palvelukseen astumiseen. Peruskoulutuskautta lyhennettäisiin tässä mallissa viikolla ja erikoiskoulutuskautta puolella viikolla. Lyhentäminen olisi tehtävä palveluksen yleissivistäviä aiheita vähentämällä.

Sen sijaan ryhmä ei esitä tiedotusvälineissä paljon esillä ollutta neljä kuukauden palvelusaikaa miehistön osalta. Selvitysryhmä tuo sen kuitenkin esiin yhtenä vaihtoehtona säästää puolustusmenoissa. Ryhmän mukaan tällä muutoksella säästettäisiin vuositasolla noin 60 miljoonaa euroa mutta toisaalta se vaatisi lisäpanostusta kertausharjoituskoulutukseen.

Reserviläisiin kiinnitettävä enemmän huomiota

Selvitysryhmän näkemyksen mukaan myös reserviläisistä on jatkossa pidettävä parempaa huolta. Reserviläisten on tunnettava, että puolustusvoimat on kiinnostunut heidän osaamisestaan ja kehityksestään. Asevelvollisen tietojärjestelmän avulla voidaan reserviläisiin olla yhteydessä puolustusvoimien ajankohtaisista asioista, päivittää reserviläisten tietoja sekä saada tietoja reserviläisen osaamisen kehittymisestä sekä heidän toiveistaan.

Reserviläisiä on informoitava vähintään sodan ajan sijoituksen purkautumisesta ja asevelvollisuuden päättymisestä. Osa reservin tehtävistä voidaan ryhmän mielestä laittaa julkiseen hakuun siten, että reserviläiset saavat hakea vapaita tehtäviä.



Reserviläinen saapumassa laivaston kertausharjoitukseen. Kuva Puolustusvoimat.

Raportissa kiinnitetään huomiota myös joidenkin työntekijöiden suhtautumiseen kertausharjoituksiin. Työryhmä esittää lääkkeeksi KH-kutsun mukana lähetettävää tiedotetta, joka sisältäisi tietoa puolustusjärjestelmästä ja kertausharjoituskoulutuksesta. Omalle työntekijälle edelleen toimitettava tiedote lisäisi työntekijöiden ymmärrystä kertausharjoitusjärjestelmän toiminnasta ja sen tärkeydestä puolustuskyvyillemme.

Puolustusministeri asettaman selvitysryhmän työtä tuki laajapohjainen neuvottelukunta, jossa Reserviläisliittoa edusti varapuheenjohtaja Osmo Suominen. Ryhmä perehtyi asevelvollisuuteen muun muassa tapaamalla poliittisia päättäjiä ja asiantuntijoita. Lisäksi se teetti työnsä tueksi tutkimuksia. Selvitysryhmän raportti on luettavissa liiton nettisivuilta.

Maanpuolustus mediassa

Reserviläisliiton uusilla nettisivuilla on mahdollisuus seurata Puolustusvoimia ja maanpuolustusta koskevaa uutisointia ja keskustelua Suomessa. Osoitteessa www.reservilaisliitto.fi olevalle Maanpuolustus mediassa -palstalle poimitaan päivittäin kiinnostavia uutisia mm. Puolustusvoimien toiminnasta, kansainvälisistä operaatioista sekä lähialueillamme tapahtuvasta sotilaspoliit-

tisestä kehityksestä ja tapahtumista. Lisäksi mukana on reserviläistoimintaa koskevia uutisia ja artikkeleita.

Julkaistavat uutiset on poimittu netissä toimivista uutislähteistä, joita järjestelmä seuraa kattavasti. Palstalla näytetään kulloinkin 20 viimeisintä ja mielenkiintoisinta uutista. Jokaisesta uutisesta näkyy otsikko sekä ns. ingressi. Näitä klikkaamalla pääsee lukemaan koko jutun sille uutissivulle, jolla se on julkaistu.

Maanpuolustus mediassa -palsta tarjoaa ainutlaatuisen mahdollisuuden seurata kattavasti maanpuolustuskeskustelua suomalaisissa tiedotusvälineissä.

Eduskunta uudisti aselakia

Lähinnä Jokelan ja Kauhajoen surullisten tapahtumien johdosta valtioneuvosto päätti kiristää aselakia erityisesti käsiaselepien osalta. Hallituksen esitys jätettiin eduskunnalle kesän alla. Syksyn aikana lakiesitystä on merkittäväällä tavalla muutettu eduskunnan valiokuntakäsittelyssä. Monet muutoksista ovat lähtöisin Reserviläisliiton ja muiden järjestöjen korjausesityksistä.

Päätöskäsittelyyn laki eteni lokakuun puolenvälin jälkeen. Eduskunnan kolmessa käsittelyssä laki puhutti paljon mutta hyväksyttiin lopulta 27.10. poikkeuksellisen laajalla äänenenemmistöllä. 158 kansanedustajaa äänesti esityksen puolesta, 17 vastaan 24 edustajan ollessa poissa paikalta. Uusittu laki tulee voimaan mahdollisimman pian.

Aselain muutoksen jälkeen käsiaseen hankkimisen ikäraja nousee kahteenkymmeneen vuoteen. Hakijalta vaaditaan myös soveltuvuudesta ja ampumaseuran asekouluttajan antama todistus harrastuneisuudesta. Käytännössä luvan myöntämisen ehtona on kahden vuoden ennakkoharjoittelu, jonka tulee sisältää vähintään kymmenen harjoittelukertaa. Sen voi suorittaa vain ampumaseurassa, jollaisia myös Reserviläisliiton jäsenyhdistykset ovat.

Poliisi voi jatkossa tarvittaessa pyytää lääkäriltä terveystietoja hakijasta. Käsiase lupa myönnetään aluksi viideksi vuodeksi. Käsiaseilla tarkoitetaan pistoolia, pienoispistoolia, revolveria ja pienoisrevolveria.

Eduskunta tiukensi hallituksen alkuperäistä esitystä siten, että lääkärille tulee velvollisuus tehdä poliisille ilmoitus henkilöstä, jonka hän potilastietojen ja henkilön tapaamisen perusteella katsoo perustellusta syystä olevan terveydentilansa tai käyttäytymisensä perusteella olevan sopimaton pitämään hallussaan ampuma-asetta.

Rajoitukset koskevat vain uusia lupia

Aselain muutosprosessi on herättänyt kiivasta keskustelua reserviläiskentässä. Monet aktiiviampujat pelkäävät, että nyt päätetyt kiristykset vaikeuttavat omaa ampumaharrastusta. Tämä huoli näyttää aiheettomalta, sillä moni eduskunnan täysistunnoissa puhunut kansanedustaja korosti sitä, että nyt päätetyt kiristykset koskevat vain uusia aselupia.



Eduskunnan nyt hyväksymä aselaki ei muuta vanhoja aselupia. Niiden osalta muutoksia on tulossa vasta aselain uudistuksen toisessa vaiheessa. Kuva Kemian Reserviläiset.

Vanhoihin aselupiin on luvassa muutoksia vasta aselain uudistuksen toisessa vaiheessa. Tätä koskeva lakiesitys oli alun perin tarkoitus antaa eduskunnalle jo kuluvana syksynä. Pahasti viivästyneen uudistuksen aikataulusta ei ole tätä kirjoitettaessa tietoa.

Reserviläisliiton jäsenyhdistysten on hyvä seurata aselain muutosesityksen vaikutuksia oman alueen lupaikäntöihin ja olla niistä tarvittaessa yhteydessä liiton toimistoon. Lisäksi on hyvä miettiä mahdollisuuksia tarjota jatkossa nuorille jäsenille käsiaseleuvan saamisen edellyttämä harjoittelumahdollisuus. Tässä tarvittavia harjoitteluaseita on mahdollisuus hankkia osaksi liiton taloudellisen tuen avulla.

Mikäli yhdistys aikoo tarjota mahdollisuuden harjoitteluun, tulee yhdistyksen nimetä tätä varten ampumasevastaava. Tämän tehtävänä on valvoa harjoittelua ja antaa siitä aikanaan todistus aselupahakemuksen liitteeksi poliisille. Eduskunta velvoitti poliisia järjestämään asevastaavien koulutuksen veloitusetta. Lisätietoa tästä saa lähiaikoina poliisilta.



Yhdistyslain muutoksia on käyty läpi mm. Reserviläisliiton kuluvaan syksyn piiri-infoissa. Kuva Kainuun tilaisuudesta, joka pidettiin 21.10. Kajaanissa.

Uuden yhdistyslain vaikutus tilintarkastukseen

Uusi yhdistyslaki tuli voimaan syyskuun alussa. Jokaisella liiton jäsenyhdistyksellä ja useimpia piirejä koskettava muutos on ns. maallikkotilintarkastuksesta luopuminen. Mikäli yhdistys valitsee jatkossa tilintarkastajat, on näiden aina oltava auktorisoituja eli HTM- tai KHT-tilintarkastajia.

Vaihtoehtoisesti yhdistys tai piiri voi siirtyä käyttämään pienille yhdistyksille tarkoitettua toiminnantarkastusta, joka vastaa sisällöltään nykyistä maallikkotilintarkastusta. Käytännössä tämä hoituu helpoiten siten, että yhdistyksen taikka piirin syyskokouksessa valitaan tilintarkastajien tilalle toiminnantarkastajat sekä näille mahdolliset varatoiminnantarkastajat. Näin voidaan tehdä muuttamatta yhdistyksen tai piirin sääntöjä.

Suuret yhdistykset kuten liitto ja jotkut piirit joutuvat edelleen valitsemaan auktorisoidut tilintarkastajat. Tilintarkastaja voidaan jättää valitsematta vain sellaisessa yhteisössä, jossa sekä päättyneellä että sitä välittömästi edeltäneellä tilikaudella on täyttynyt enintään yksi seuraavista edellytyksistä:

1. Taseen loppusumma ylittää 100 000 euroa;
2. Liikevaihto tai sitä vastaava tuotto ylittää 200 000 euroa; tai
3. Palveluksessa on keskimäärin yli kolme henkilöä.

Auktorisoitujen tilintarkastajien osalta käytetään pätevyystasoa osoittavia lyhenteitä KHT ja HTM. Tunnuksien käyttäjät ovat suorittaneet Keskuskauppakamarin

tilintarkastuslautakunnan järjestämän tilintarkastajan ammattitutkinnon. KHT tarkoittaa Keskuskauppakamarin hyväksymää tilintarkastajaa ja HTM kauppakamarin hyväksymää tilintarkastajaa ("hyväksytty tilimies").

Kuka voi olla toiminnantarkastaja?

Toiminnantarkastajan kelpoisuusvaatimukset ovat lähtökohtaisesti samat kuin tilintarkastajaa koskevat tilintarkastuslain yleiset kelpoisuusvaatimukset. Toiminnantarkastajana ei voi olla oikeushenkilö taikka alaikäinen, konkurssissa oleva eikä muu toimintakelpoisuudeltaan rajoitettu henkilö. Toiminnantarkastajalla on oltava sellainen taloudellisten ja oikeudellisten asioiden tuntemus kuin yhdistyksen toimintaan nähden on tarpeen tehtävän hoitamiseksi.

Toiminnantarkastajan tulee olla vapaa lausumaan käsityksensä yhdistyksen taloudenhoidosta ja toiminnasta ulkopuolisista tekijöistä riippumatta. Tämän vuoksi toiminnantarkastajana ei voi olla henkilö, joka on osallistunut tarkastuksen kohteena olevan asian käsittelyyn esimerkiksi hallituksen jäsenenä tai toimihenkilönä taikka jotka ovat läheisessä suhteessa tällaiseen henkilöön. Yhdistyksen jäsen voidaan yleensä valita toiminnantarkastajaksi.

Toiminnantarkastusmenettely huomioidaan uusissa Reserviläisliiton jäsenyhdistyksille tarkoitetuissa mallisäännöissä, jotka tulevat käyttöön ensi keväänä. Liitto jakaa lisäksi myöhemmin yhdistysten käyttöön toiminnantarkastuksessa käytettävän tarkastuskertomuksen mallin. Sisällöltään toiminnantarkastus on käytännössä samanlainen kuin nykyinen maallikkotilintarkastus.

Kolme komiaa Pohojammaalla

Suomen Reserviupseeriliiton, Reserviläisliiton ja Maanpuolustusnaisten Liiton sääntömääräiset kokoukset pidetään lauantaina 20. marraskuuta Seinäjoella. Kokousten lisäksi viikonlopun ohjelmaan kuuluu mm. lauantaina pidettävä avajaistilaisuus sekä sunnuntaina järjestettävä valtakunnallinen maanpuolustusjuhla. Nämä tilaisuudet pidetään ammattioppilaitos Sedun Törnävä-salissa.

Viikonlopun avajaistapahtumassa lauantaina klo 12.00 puheen pitää pääesikunnan päällikkö, kenraaliluutnantti Markku Koli. Tilaisuuden musiikista vastaavat Pohjanmaan ja Satakunnan Sotilassoittokunnat. Lauantai-ilta ammattioppilaitos Sedun tiloissa järjestetään ohjelmallinen juhlaillallinen, johon kaikkien liittokokousten edustajat puolisoineen ovat tervetulleita.

Sunnuntaina valtakunnallisen maanpuolustusjuhlan juhlapuhujana on varapuhemies Seppo Kääriäinen. Alun perin juhlapuhujaksi lupautunut pääministeri Mari Kiviniemi joutui perumaan tulonsa yllättävän esteen johdosta. Maanpuolustusjuhla alkaa kello 12.00 ja se on samalla Etelä-Pohjanmaan Reserviläispiirin 50 -vuotisjuhla.

Ennen maanpuolustusjuhlaa ohjelmassa on lippulinnan johtama marssi Mannerheimin patsaalle. Paikalle toivotaan liittojen lippujen lisäksi jokaisen osallistuvan reserviupseeri- ja reserviläispiirin sekä yhdistysten ja kerhojen lipuja. Lippulinnan järjestyy kello 9.00, marssi alkaa kello 9.30 ja seppelleenlasku Mannerheimin patsaalle on kello 9.45. Lippulinnan jälkeen ohjelmassa on jumalanpalvelun Lakeuden Risti -kirkossa.

Varsinainen syyskokous ja puheenjohtajavaali

Reserviläisliiton sääntömääräinen syyskokous pidetään lauantaina 20. päivänä marraskuuta 2010 klo 15.00 alkaen Sokos Hotel Lakeudessa. Tilaisuudessa valitaan liitolle puheenjohtaja sekä hallituksen jäsenet erovuoroisten tilalle seuraavalle kaksivuotiskaudelle. Lisäksi päätetään vuoden 2011 toiminnasta ja taloudesta.

Ehdolle liiton puheenjohtajaksi ovat asettautuneet nykyinen puheenjohtaja, kansanedustaja Markku Pakkanen Kouvolasta sekä liikemies Kari Kallonen Espoosta. Liitteenä ovat molempien ehdokkaiden vaaliesitteet. Syyskokouksen valitsema puheenjohtaja johtaa liittoa vuodet 2011-2012.

Liiton sääntöjen mukaan "liiton kokouksissa ovat äänioikeutettuja vain jäsenyhdistysten asianmukaisesti valtuuttamat edustajat, joiden tulee olla edustamansa yhdistyksen varsinaisia jäseniä. Jäsenyhdistyksillä on



Kansanedustaja Markku Pakkanen



Liikemies Kari Kallonen

kokouksissa yksi (1) ääni kutakin jäsenlukunsa alkavaa satalukua kohti. Yhdistyksen äänioikeuden perusteena pidetään kokouksissa yhdistyksen edellisen vuoden jäsenmaksunsa maksaneiden jäsenten lukumäärää."

Äänestystilanteessa jokaisella liiton jäsenyhdistyksellä on vähintään yksi ääni. Vaali toteutetaan suljettuna lippuäänestyksenä. Äänestysliput yhdistyksen edustaja saa valtakirjojen tarkastuspisteessä kokouspaikalla, johon jokaisen yhdistyksen tulee ilmoittautua riippumatta siitä onko valtakirja toimitettu ennakkoon.

Liite 1, Syyskokoustapahtuman ohjelma
Liite 2, Markku Pakkanen vaaliesite
Liite 3, Kari Kallonen vaaliesite

Majoitusvaraukset

Reserviläisliiton ja Suomen Reserviupseeriliiton jäseniä suositellaan tekemään huonevaraukset Sokos Hotelli Lakeudesta tai Sokos Hotelli Vaakunasta. Tällä hetkellä Sokos Hotelli Lakeus on jo lähes täynnä mutta Vaakunassa on vielä tilaa.

Molempien liittojen huonevaraukset voi tehdä soittamalla numeroon 010 7648100 tai sähköpostitse myyntipalvelu.seinajoki@sokoshotels.fi. Muistakaa mainita oma hotellinne varausta tehdessänne.

Molemmissa hotelleissa kahden hengen huone maksaa 98 €/vrk ja yhden hengen huone 78 €/vrk. Varausta tehdessä tulee mainita tunnus "Reserviläisjärjestöt". Huonevaraukset tulisi tehdä 5.11. mennessä.

Kolomen komian iltajuhla

Reserviläisliiton ja Suomen Reserviupseeriliiton jäsenet voivat varata illalliskortin Reserviläisliiton kotisivujen kautta osoitteesta www.reservilaisliitto.fi/toimintakalenteri tai puhelimitse liiton toimistosta, numero (09) 4056 2040 tai s-posti toimisto@reservilaisliitto.fi. Illalliskortin hinta on 50 euroa ja se laskutetaan etukäteen.

Kortin hintaan sisältyy tervetulomalja, illallinen (pari kaatoa viiniä) ja kahvi konjakin kera. Varaukset tulee tehdä 5.11. mennessä em. ohjeen mukaisesti. Ennakoon maksetut kortit ovat noudettavissa kunkin järjestön omasta info-pisteestä.

Reserviläisliiton syyskokoukseen ilmoittautuminen

Viralliset syyskokousedustajat ilmoittautuvat kokoukseen Reserviläisliiton antamien ohjeiden mukaisesti. Kokouskutsu on lähetetty yhdistyksiin viikolla 42 erillisenä kirjeenä. Kokouskutsu, valtakirja ja äänimääräluettelo ovat myös liiton nettisivuilla www.reservilaisliitto.fi/seinajoen_syyskokous

Lisäksi kokousedustajien on ilmoitauduttava valtakirjojen tarkastuspisteessä Ammattioppilaitos Sedussa (Törnäväntie 24) klo 10.00-13.00 tai klo 14.00-15.00 Sokos Hotel Lakeuden aulassa. Pisteessä tarkistetaan kokousedustajien jäsenyys ja henkilöllisyys. Samalla heille luovutetaan se osa kokousmateriaalista, jota ei ole toimitettu ennakoon sekä äänestysliput.

Maanpuolustusnaisten Liitto ohjeistaa oman jäsenistönsä erikseen.



Sinivalkoiset kynttilät

Perinteiseen tapaan Reserviläisliiton jäsenyhdistyksillä on loppuvuonna mahdollisuus kerätä varoja myymällä sinivalkoisia kynttilöitä. Maanpuolustusyhtiö MPY Oy tarjoaa yhdistyksille ja piireille mahdollisuuden myydä perinteisiä itsenäisyyspäivän kynttilöitä hyvällä myyntipalkkiolla.

Nämä kynttilät sopivat myös erinomaisesti Joulun juhliin. Liitteenä olevalla kaavakkeella sinivalkoisia antiikkikynttilöitä ja pöytäkynttilöitä voi tilata Maanpuolustusyhtiöltä. Postimaksu on maksettu jo valmiiksi. Kynttilöitä voi myös tilata suoraan puhelimitse numerosta (09) 4056 2015.

Liite 4, Sinivalkoisten kynttilöiden tilauslomake

Toimintakertomus 2009 ilmestynyt

Kajaanin vuosikokouksessa hyväksytty, Reserviläisliiton vuoden 2009 toimintakertomus ilmestyi lokakuun alussa. Siinä ovat näytävästi esillä ovat mm. liiton voitto AESOR-sotilasmoniottelussa, aselakiprosessi sekä liiton merkittävä rooli vapaaehtoisen maanpuolustuskoulutuksen järjestämisestä. Kesällä 2009 tehty kouluttajatutkimus osoitti, että lähes puolet MPK:n kouluttajista tulee Reserviläisliitosta.

Toimintakertomus sisältää myös kattavat luettelot vuonna 2009 myönnetyistä Reserviläisliiton huomionosoituksista sekä tilastoja liiton jäsenmääristä ja -kehityksestä. Myös toiminnan ja osallistumisen kokonaisluvut löytyvät kertomuksesta.

28-sivuinen, kauttaaltaan nelivärinen toimintakertomus jaetaan Reserviläisliiton jäsenyhdistyksille ja piireille tämän tiedotteen liitteenä. Lisäkappaleita voi tilata liitosta 10 euron hintaan. Hinta sisältää myös postitus- ja käsittelykulut. Tilauksen voi tehdä liiton kotisivujen kautta osoitteessa www.reservilaisliitto.fi/toimintakertomus_2009.

Yleisesite saatavana myös ruotsinkielisenä

Reserviläisliiton uusi yleisesite julkaistiin kesällä. Uudessa, kahdeksansivuuisessa esitteessä esitellään yleisimmät reserviläistoiminnan muodot sekä kuvina että tekstinä. Lisäksi nelivärinen esite sisältää liittymislomakkeen.

Yleisesitteestä ollaan parhaillaan laatimassa ruotsinkielistä versiota, joka ilmestyy marraskuun loppuun mennessä. Lisäksi Reserviläisliitolla on myös erillinen, naisten toiminnasta kertova esite.

Kaikkia esitteitä voi veloituksetta tilata liiton toimistosta. Liitosta saa veloituksetta myös mm. julisteita, banderolleja, messukyniä ja Reserviläinen-lehtiä sekä erilaisia esittelytelineitä ja -standejä. Näitä voi tiedustella liiton toimistosta.

Piiri-infot käyntiin

Reserviläisliitto haluaa jatkossa vierailla jokaisessa reserviläispiirissä vuosittain mm. tavatakseen liiton jäsenyhdistysten edustajia. Tämän johdosta on käynnistetty



Liiton johdon vierailuun suhtauduttiin Satakunnassa positiivisesti. Läsnäolijoiden mielestä myös reserviläisyhdistyksiä on hyvä johtaa edestä.

ns. piiri-infojärjestelmä, jonka puitteissa liiton puheenjohtajiston jäsenet ja toimihenkilöt vierailevat säännöllisesti piireissä. Käytännössä tilaisuudet ovat kestäneet noin tunnin ja pitäneet sisällään tietoa ajankohtaisista asioista sekä liiton ensi vuoden toimintasuunnitelmasta.

Alkusyösyn aikana on järjestetty piiri-infot Satakunnassa ja Kainuussa. Molemmat tilaisuudet olivat hyvähenkisiä ja ne koettiin tarpeellisiksi. Muiden piirien tulee päättää oman piiri-infonsa ajankohta ja ilmoittaa se liiton toimistoon. Liitossa järjestelmästä vastaa järjestösihteeri Suvi Tuomanen, puh. 0400 930625 tai s-posti jarjesto@reservilaisliitto.fi.

Yhdistystukea runsaasti jäljellä

Reserviläisliiton kuluvan vuoden talousarviossa on 40.000 euron suuruinen määräraha, jolla liitto tukee yhdistystensä ja piiriensä erilaisia hankintoja sekä hankkeita. Tästä puolet on varattu käsiasehankintojen tukemiseen. Toistaiseksi määräraha on käytetty vasta vajaat 23.000 euroa.

Tukea tulee hakea liiton talousvaliokunnalta kirjallisella tai sähköisellä hakemuksella. Kuluvan vuoden neljässä kokouksessaan talousvaliokunta on myöntänyt tukea 42 yhdistykselle ja kahdelle piirille. Runsaat 12.000 euroa on mennyt erilaisiin asehankintoihin. Osaksi liiton tuella on hankittu 50 asetta liiton jäsenyhdistyksiin ja piireihin.

Asehankintojen lisäksi tukia on myönnetty mm. ampu-maratojen perusparannuksiin ja laajennuksiin, yhdistys-



Vuosittain joulukuun kolmantena torstaina järjestettävä joulutulet on liiton suurin hengellisen toiminnan tapahtuma. Kuva Inarin Reserviläiset.

ten majojen ja muiden toimitilojen kunnostuksiin, kantolipujen hankintaan jne. Myös muutamia toiminnallisia hankkeita on tuettu. Suurin yksittäinen tukisumma on ollut 1.015 euroa, jonka sai Alaharmän yhdistys ampu-maratansa perusparannukseen.

Yli 17.000 euroa tukeen varatusta määrärahasta on vielä käyttämättä. Viimeinen mahdollisuus saada tukea on 8.12, jolloin liiton talousvaliokunta järjestää kuluvan vuoden viimeisen kokouksensa. Hakemusten tulee olla perillä noin viikkoa ennen kokousta. Lisätietoja yhdistysten projektitukimäärärahasta ja sen hakemisesta löytyy mm. liiton www-sivuilta ja Yhdistysjohdon käsikirjasta.

Joulutulet -tapahtuma lähenee

Perinteinen joulutulet-tapahtuma järjestetään Reserviläisliitossa 16.12. Joulutulet on yksi koko liittoa yhdistävistä, paikallisella tasolla järjestettävistä yhteistapahtumista. Sen tarkoituksena on koota jäseniä sekä lähiseudun asukkaita perheineen yhteiseen nuotiohetkeen luonnon keskelle ja samalla hiljentyä joulun odotukseen.

Joulutulet-tapahtuma järjestetään vuosittain noin 50-60 paikkakunnalla eri puolilla Suomea. Kuluvana vuonna liitto pyrkii keräämään ennakkoon tiedot paikallisista tapahtumista ja tiedottaa niistä ennakkoon kaikille maamme tiedotusvälineille. Lisäksi liitto laatii paikallista tiedottamista varten tiedotepohjan yhdistysten käytettäväksi.

Lisätietoja tapahtumasta löytyy lähinnä Yhdistysjohdon käsikirjasta sekä liiton nettisivuilta.

Tulevia syyskokoustapahtumia

Reserviläisliitto järjestää vuosittain kaksi sääntömääräistä liittokokousta. Ensi vuodesta lähtien huhtikuussa järjestettävä vuosikokous on yksipäiväinen tapahtuma. Marraskuun syyskokous taas säilyy kaksipäiväisenä.

Liiton syyskokoustapahtumat järjestetään aina paikallisen yhdistyksen / piirin sekä liiton yhteisvoimin. Tällä hetkellä on sovittuna alla luetellut tapahtumat, joiden osalta viime tiedotteessa oli virheitä.

- 18.-20.11.2011, Oulu
- 17.-18.11.2012, Savonlinna
- marraskuu 2013, järjestämisoikeus edelleen haettavissa
- 15.-16.11.2014, Joensuu
- marraskuu 2015, järjestämisoikeus edelleen haettavissa

Vuoden 2013 ja 2015 syyskokoustapahtumiin haetaan paikallista järjestäjätahoa. Mikäli tapahtuman järjestäminen kiinnostaa, tulee ottaa yhteyttä liiton järjestösihteeriin, s-posti jarjesto@reservilaisliitto.fi tai puhelimitse 0400 930 625.



Reserviläisliittoon tulee vuodessa noin kolme tuhatta uutta jäsentä. Kuva litin Seudun Reserviläiset.

asianomainen jäsen siirretään jäseneksi johonkin toiseen yhdistykseen tai hänen jäsenyytensä mitätöidään. Mikäli jäsenmaksu on jo ehditty periä, se palautetaan.

Mahdollisten riitatilanteiden välttämiseksi uusien jäsenten jäsenmaksulaskuun tiedonanto-osaan tulostetaan teksti "Jäsenyytesi astuu lopullisesti voimaan vasta kun asianomainen yhdistys on jäsenyyden hyväksynyt".

Liite 5, Uusien jäsenten lista

Muista palauttaa jäsenmaksutiedot 2011 lomake

Reserviläisliitto hoitaa jäsenyhdistystensä puolesta jäsenmaksulaskutusta. Tätä varten kerätään vuosittain tiedot yhdistysten maksujen suuruuksista lomakkeella, joka tulee palauttaa täytettynä liittoon 12.11 mennessä. Vain jäsenmaksulomakkeen palauttaminen määräaikaan mennessä varmistaa sen, että ensi vuoden jäsenmaksu laskutetaan oikean suuruisena. Mikäli lomaketta ei liittoon palauteta, laskutetaan jäsenmaksu kuluvan vuoden suuruisena.

Aiemmasta poiketen yhdistyksen luottamushenkilötiedot kerätään vasta tammikuussa toimintalomakkeen yhteydessä. Internetissä toimivan raportointijärjestelmän avautumisesta tiedotetaan joulukuussa liiton yhdistyksille ja piireille sähköpostin sekä liiton nettisivujen avulla.

Myös paperinen toimintalomake on edelleen saatavissa. Tiedot tulee kuitenkin ensisijaisesti toimittaa internetin kautta.

Uusien jäsenten lista

Tämän jäsentiedotteen liitteenä on lista yhdistyksen uusista jäsenistä ajalta 7.9.- 28.10. Koska jäseneksi liittyminen myös suoraan liiton kautta on mahdollista, tulee yhdistysten käydä kyseiset listat läpi. Mikäli niillä on jäsen, jonka jäsenyyttä yhdistys ei hyväksy, tulee asiasta ilmoittaa viipymättä liiton jäsenrekisteriin. Tällöin

Nettirekisteristä sähköpostia jäsenille

Reserviläisliitossa kaikilla jäsenyhdistyksillä ja piireillä on mahdollisuus käyttää ns. nettirekisteriä, jonka avulla yhdistys voi käyttää ja päivittää jäsentietojaan sekä lisätä uusia jäseniä. Kolme neljästä yhdistyksestä käyttää tätä, internetissä toimivaa jäsenrekisteriä jäsenasioidensa hoitamiseen.

Vuoden 2007 lopulla käyttöön tullutta nettirekisteriä kehitettiin noin vuosi sitten valmislista-toiminnolla, joka helpotti erilaisten jäsenlistauksen ja tilastojen tekoa yhdistyksissä. Nyt rekisteriin on tulossa toinen, merkittävä uudistus. Vielä ennen vuoden loppua rekisteriin avautuu mahdollisuus lähettää sähköpostia oma yhdistyksen jäsenille. Tämän uudistuksen myötä jäsenpostin lähettämisessä ei enää tarvita erillistä sähköpostiohjelmaa tai webbimailia vaan sähköpostit voi lähettää suoraan nettirekisteristä.

Nettirekisterin käyttö edellyttää yhdistys- tai piirikohtaisen salasanan sekä käyttäjätunnuksen hankintaa liiton jäsenrekisteristä. Näiden tunnusten avulla rekisteriin pääsee kirjautumaan sisään. Kukin yhdistys näkee ja voi rekisterissä hyödyntää vain omien jäsentensä tietoja. Tarvittaessa tunnuksen ja salasanan saa suoraan jäsenrekisteristä, puh (09) 4056 2010 tai s-posti jasenasiat@reservilaisliitto.fi.

Jokaisen liiton jäsenyhdistyksen tulisi ottaa käyttöön sähköposti omissa jäsentiedottamisessaan. Kaikki olemassaolevat sähköpostiosoitteet tulisi myös syöttää liiton ylläpitämään jäsenrekisteriin.

Ajankohtaista Reserviläisurheiluliitosta

Reserviläisliikunnan huippuseminaari

Reserviläisurheiluliiton perustamisesta tulee tänä vuonna kuluneeksi neljä vuosikymmentä. Pääjuhlan RESUL järjestää 11.12 Helsingissä. Jo edellisenä päivänä ohjelmassa on ns. Reserviläisliikunnan huippuseminaari kaikille reserviläisliikunnasta kiinnostuneille maanpuolustajille. Seminaarissa luodaan katsaus reserviläisliikunnan neljään vuosikymmeneen ja reserviläisliikunnan tulevaisuuteen. Alustajina toimivat Puolustusvoimien ja Reserviläisurheiluliiton sidosryhmien edustajat.

Maksullisen seminaarin hinta on 125€ per hlö. Hinta sisältää luennot, aamu- ja iltapäiväkahvit, lounaan sekä Reserviläisurheiluliiton historiikin. Ilmoittautumiset 26.11 mennessä Risto Tarkiaiselle, s-posti risto.tarkiainen@resul.fi.

Liite 6, Huippuseminaarin ohjelma ja ilmoittautumisohjeet.

RESUL:n toimikunnat 2011

Reserviläisurheiluliitossa on useita toimikuntia, joiden tehtävänä on suunnitella ja kehittää reserviläisurheilua sekä Reserviläisurheiluliiton toimintaa ja hoitaa reserviläisurheiluun liittyvää edunvalvontaa. Tällä hetkellä toiminnassa olevat toimielimet on esitelty alla olevassa laatikossa.

Toimikuntien jäsenet valitaan RESUL:n jäsenjärjestöjen tekemien esitysten pohjalta sen hallituksen järjestäytymiskokouksessa, joka ensi vuoden osalta järjestetään tammikuussa. Reserviläisliitto pyytää piirejä ja yhdistyksiä tekemään esityksiä sopivista henkilöistä liittoon 15.12 mennessä. Reserviläisliitto työstää esityksistä kootun esityksen RESUL:n käyttöön.

Lisätietoja RESUL:n toimielinten työskentelystä saa parhaiten suoraan Reserviläisurheiluliitosta, puh. 050 5412 2007 tai s-posti risto.tarkiainen@resul.fi.

Työ- ja talousvaliokunta

valmistelee asioita hallituksen kokouksiin ja tekee esityksiä liiton varainhankinnasta ja varojen sijoittamisesta.

Ampumatoimikunta

tekee esityksiä ampumalajien sääntömuutoksista sekä ammuntojen ennätyksistä, vastaa lajin kehittämistyöstä.

SRA-toimikunta

tekee esityksiä säännöistä hallitukselle sekä suunnittelee ja toteuttaa lajin harjoitus- ja kilpailutoimintaa, vastaa omalta osaltaan SRA-rekisterin ylläpidosta.

Palvelusammuntatoimikunta

tekee esityksiä säännöistä hallitukselle sekä suunnittelee ja toteuttaa lajin harjoitus- ja kilpailutoimintaa.

Kilpaurheilutoimikunta

vastaa kilpailukalenterin suunnittelusta ja toteuttamisesta vuosittain sekä yhdistelmälaajien säännöistä.

Kuntoliikuntatoimikunta

vastaa liiton kuntoliikuntapalvelujen suunnittelusta, toteuttamisesta ja kehittämisestä, lisäksi toimikunnalla on vastuullaan jotosasiat ja sähköinen kuntokortti.

Merikilpailutoimikunta

vastaa merikilpailujen suunnittelusta ja toteuttamisesta vuosittain.

Ilmailutoimikunta

kehittää reserviläisten ilmailutoimintaa sidosryhmiensä kanssa.

Ampuma-asetoimikunta

toimii RESUL:n taustatyöryhmänä ampuma-ase- ja ampumaratalakiin ja säädöksiin liittyvissä kysymyksissä ja antaa asiantuntijatukea nimettyjen jäsenten työlle SM:n työryhmissä.

Falling plate –toimikunta

vastaa toimialansa valtakunnallisten kilpailujen suunnittelusta ja toteutuksesta sekä lajin säännöistä.



Liitelista

1. Syyskokoustahtuman ohjelma
2. Markku Pakkasen vaaliesite
3. Kari Kalloksen vaaliesite
4. Sinivalkoiset kynttilöiden tilauslomake
5. Uusien jäsenten lista *
6. Huippuseminarin ohjelma ja ilmoittautumisohjeet
7. Resulin kilpailukalenteri 2011
8. Merkkipäiväluettelo *
9. Tilitysraportti *

* erillisinä liitteinä

Jakelu

RES

- hallitus
- toimihenkilöt
- kunniajäsenet
- piirien puheenjohtajat ja toiminnanjohtajat
- yhdistykset
- arkisto

VALTAKUNNALLISET VETERAANIYHTEISÖT

- toiminnanjohtajat (vast.)
- Tammenlehvän Perinneliitto asiamies

Tiedoksi

- HRUP toiminnanjohtaja
- MPT asiamies
- MPKL toiminnanjohtaja
- MPK toiminnanjohtaja
- MPY toimitusjohtaja
- MPY jäsenrekisterinhoitajat
- NVL pääsihteeri
- MNL puheenjohtaja
- Reserviläinen -lehden päätoimittaja
- RESUL toiminnanjohtaja
- RUL toiminnanjohtaja
- RUL järjestösihteeri

Syyskokousviikonlopun ohjelma

Perjantai 19.11.

- 14.00 Liittojen yhteinen tiedotustilaisuus, Hotelli Lakeus
 - Suomen Reserviupseeriliitto, puheenjohtaja professori Mika Hannula
 - Reserviläisliitto, puheenjohtaja kansanedustaja Markku Pakkanen
 - Maanpuolustusnaisten Liitto puheenjohtaja valtiopäiväneuvos Kaarina Dromberg
 - Etelä-Pohjanmaan Reserviläispiirin 50-vuotishistoriikin julkaisu
- 16.00 Seppeleenlasku Päämajan reserviupseerikoulun muistomerkillä
 18.00 Reserviläisliiton hallituksen kokous, Hotelli Lakeus
 18.00 Suomen Reserviupseeriliiton hallituksen kokous, Hotelli Sorsanpesä
 18.00 Maanpuolustusnaisten Liiton hallituksen kokous, Hotelli Alma
 20.30 Seinäjoen kaupungin vastaanotto kutsuvieraille, Seinäjoen kaupungintalo

Lauantai 20.11.

- 10 - 12 Infopisteet, valtakirjojen tarkastus, Ammattioppilaitos Sedu, Törnäväntie 24
 - Reserviläisliiton infopiste siirtyy Hotelli Lakeuteen noin 1 tunti ennen Reserviläisliiton kokouksen alkua
- 11.00 Tulokahvit, Koulutuskeskus Sedu, Törnävä-sali
 12.00 Avajaistapahtuma, Ammattioppilaitos Sedu, Törnävä-Sali
 - Puhe, pääesikunnan päällikkö kenraaliluutnantti Markku Koli
 - Pohjanmaan- ja Satakunnan Sotilassoittokunnat
- 13 - 15 Hotelli Lakeudessa ja Sorsanpesässä mahdollisuus nauttia lounas, hinta alk.11€
 (lounasvaraus on tehtävä etukäteen Reserviläisliiton kotisivujen kautta)
- 14.00 RES - klubin kokous Hotelli Lakeus, kokoustila 2
 15.00 Suomen Reserviupseeriliiton liittokokous, Ammattioppilaitos Sedu, Törnävä-sali
 15.00 Reserviläisliiton syyskokous Hotelli Lakeus, kokoustila 5
 - Reserviläisliiton uuden hallituksen järjestäytymiskokous
- 15.00 Maanpuolustusnaisten Liiton syysliittokokous Hotelli Alma
 15.00 Seuralaisohjelma, kaupunkikierrros ja Suojeluskunta- ja Lotta Svärd - museo
 18.45 Sisäänpääsy iltajuhlaan alkaa, Ammattioppilaitos Sedu
 19.30 - 22.30 Kolomen komian ohjelmallinen iltajuhla
 22.30 - 01.00 Reserviläistanssit, Hotelli Sorsanpesä

Sunnuntai 21.11.

- 09.10 Kokoontuminen Seinäjoen kaupungintalon vieressä olevalle Kansalaistorille
 09.15 Lippulinna marssii Suomen Marsalkka Mannerheimin patsaalle, jossa seppeleenlasku.
 - Marssin johtaa kapteeni evp Jaakko Renko, matka 300 metriä
- 10.00 Messu, Lakeuden Risti
 10.00 Etelä-Pohjanmaan Reserviläispiirin 50-vuotisjuhlavastaanotto, Törnävä-salin yläaula
 12.00 Valtakunnallinen Maanpuolustusjuhla, Törnävä-Sali
 - Juhlapuhujana varapuhemis Seppo Kääriäinen
 13.30 Kahvitarjoilu, Törnävä-salin ylä- ja ala-aula

Etelä-Pohjanmaan Reserviläispiirin 50-vuotismuistamiset piirin tilille 491314-27060. Linja-autokuljetukset on järjestetty kokoushotelleista eri tapahtumapaikoille. Aikataulut nähtävillä kokoushotelleissa ja infopisteessä.

Seuralaisohjelma

Lauantaina kello 15.00 - 16.00, Suojeluskunta- ja Lotta Svärd -museo.

Lauantaina kello 14.30 - 17.00, Pohjalaiset Suurmarkkinat.

Kuljetus lähtee Hotelli Sorsanpesästä kello 14.30 ja kiertää keskustan hotellien kautta. Ilmoittautumiset infopisteessä.



*Vakautta ja maanpuolustustahtoa
isänmaan hyväksi*
Suuntaviivoja jatkokaudelle puheenjohtajana



Markku Pakkanen
Reserviläisliiton puheenjohtaja

Talous kestäväälle pohjalla

Reserviläisliiton talous vaatii jatkuvaa seurantaa niin oman toimintamme, kuin myös valtiolta siihen saatavan tuen osalta. Toistuvasti valtionvarainministeriö on esittänyt vapaaehtoisen maanpuolustuksen määrärahoihin leikkausta, jonka olemme onnistuneet eduskunnan kautta torjumaan. Tulevaisuudessa vapaaehtoisen maanpuolustuksen rahoitus tulee saada pitkäjänteiselle ja puolustusbudjettia seuraavalle uralle.

Toiminnan kehittäminen

Suunniteltu liiton johdon valiokuntien järjestely, jossa sitoutetaan tehtäviin valittuja henkilöitä vahvemmin toimintaan, tulee saada käyttöön tulevan puheenjohtajakauden aikana.

Liiton tunnettavuutta johtavana järjestönä vapaaehtoisen maanpuolustuksen kentällä on edelleen nostettava käytännön toiminnan kautta. Olemme määrätietoisella työllä vakiinnuttaneet asemamme kuunneltuna ja arvostettuna asiantuntijana vapaaehtoiseen maanpuolustukseen liittyvissä asioissa, mutta se, että meillä on hyvät suhteet päätöksentekijöihin ja mielipidettämme kysytään, ei ole itsestäänselvyys.

Perinne- ja veteraanityön asema korostuu lähivuosina liittomme toiminnassa edelleen. Yhdessä Tammenlehvän perinneliiton kanssa meillä on koko maan kattavana järjestönä keskeinen rooli veteraaniperinteen säilyttämisessä.

Perinnetyön ohella maanpuolustustahdon ja -hengen ylläpito tulee olemaan liittomme kannalta olennainen tehtävä lähivuosina. Tähän työhön liittyy järjestöme avoimuus maanpuolustushenkisille suomalaisille, mutta myös vaikuttaminen suuren yleisen mielipiteisiin esimerkiksi asevelvollisuuteen ja maanpuolustukseen liittyvissä kysymyksissä.

Yhteinen, yhtenäinen ja vahva liitto

Reserviläisliitto on olemassa jäseniään varten. Reserviläisliitto on olemassa myös kaikkia suomalaisia varten – olemme koko kansan maanpuolustusjärjestö.

Tämän aseman saavuttamiseksi sääntöjen avaaminen ja sitä seurannut jäsenmäärän kasvu ovat olleen olennaisia tekijöitä. Jotta saamme asemastamme kaiken irti, on meidän myös oltava sisäisesti yhtenäisiä.

Jäsenemme ovat sotilasarvoon katsomatta tasa-arvoisia järjestöön nähden ja meidän on toiminnassamme huomioitava myös se osa jäsenistämme, joka ei ole suorittanut varusmiespalvelusta. Samalla on toimittava kuitenkin niin, että haastavista tehtävistä kiinnostuneille löytyy kanavia kehittää maanpuolustustaitojaan tai sotilaskuntoaan. Tässä suhteessa tarvitsemme vahvaa yhteistyötä MPK:n ja RESUL:n kanssa.

Maanpuolustusorganisaatioissa mahdollisesti tapahtuviin muutoksiin on meidän liittona pyrittävä vaikuttamaan niin, että jäsentemme mahdollisuudet osallistua resurssiensa mukaisesti vapaaehtoiselta pohjalta maanpuolustustoimintaan eivät heikkene.

Oma roolini liiton puheenjohtajana

Koen, että puheenjohtajan tulee olla ensisijaisesti yhteistyöntekijä, joka antaa varapuheenjohtajille, hallitukselle ja henkilöstölle tilaa toimia. Reserviläisliitto ei ole puheenjohtajan vaan meidän kaikkien yhteinen järjestö ja siksi arvostan niin liiton kuin myös piirien ja yhdistysten tekemää merkittävää työtä.

Puheenjohtajana pyrin kuuntelemaan kattavasti laajaa kenttää ja etsimään ratkaisuita yhteisesti keskusteltujen ja hyväksytyjen näkemysten pohjalta. Tässä tehtävässä realismi ja eri vaihtoehtojen harkitseva punninta ovat mielestäni ensisijaisen tärkeitä ominaisuuksia.

Olen aina tuntenut, että puheenjohtajan tehtävä on olla rakentaja.

Ajatuksiani maanpuolustuksesta

Olen puolustusvoimien tulevaisuutta pohtineen Siilasmaan työryhmän kanssa samaa mieltä siitä, että koko maata voidaan puolustaa vain pääosin yleiseen asevelvollisuuteen ja vahvaan reserviin perustuvalla armeijalla. Reserviläisliiton kautta haluan olla vaikuttamassa tuleviin linjauksiin merkittäväällä panoksella ja olen iloinen, että liittona olemme saaneet keskeisimpiä näemyksiämme esiin työryhmän loppuraporttiin ja toimenpide-esityksiin työryhmää tukeneen neuvottelukunnan kautta.

Ensisijaisen tärkeäksi koen, että yleinen korkeaan maanpuolustustahtoon perustuva asevelvollisuus halutaan säilyttää myös jatkossa ja koko ikäluokalla on mahdollisuus laadukkaaseen sotilaalliseen koulutukseen. Nykyisen mittaiset asepalvelusvaihtoehdot antavat nuorille hyvän mahdollisuuden harjaantua maanpuolustuksen kannalta tärkeisiin ja motivoiviin tehtäviin sekä kasvattavat tervettä isänmaallisuutta.

Palvelusaikojen oleellinen lyhentämisen tulee olla vasta viimesijainen vaihtoehto jos puolustusvoimien rahoitusta ei muutoin saada riittämään. Mahdollinen lyhennys tulisi kuitenkin saada korvattua kasvattamalla kertausharjoitusten määrää tai maanpuolustusjärjestöjen kautta toteutettua lisäkoulutusta.

Valikoiva asevelvollisuus ei ole tässä suhteessa ratkaisu, vaan askel kohti ammattiarmeijaa, jonka kustannukset pienemmänkin joukon osalta ovat moninkertaiset nykyiseen järjestelmään verrattuna. Maanpuolustuksen riittävän rahoituksen osalta sotilaallinen liittoutuminen ei myöskään ole mikään ratkaisu, vaan kyse on selvästi vain meidän omista budjettipäätöksistämme. Me suomalaiset vastaamme viimekädessä itse uskottavasta puolustuskyvystämme. Tämän tosiasiaksi Reserviläisliitto ja sen jäsenet haluavat pitää yllä kenttäkelpoisuutta, harrastaa ammuntaa ja käydä kertausharjoituksissa.

Puolustusvoimien hallintorakenteisiin kohdistuu suuret muutospaineet, kuten olemme puolustusvoimien komentaja Ari Puheloiselta kuulleet. Ikäluokkien pienenevä koko tuo haasteen päivittää puolustusvoimat 90-luvulta tähän päivään. Tämä tulee välttämättömästi näkymään puolustusvoimien rakenteessa ja alueellisen puolustuksen uudistamisessa. Reserviläisten kannalta on oleellista, että puolustusvoimat ovat yhteiskunnassamme läsnä vähintään nykyisessä määrin ja puolustusvoimien tiiviit yhteydet reserviläisjärjestöihin säilyvät myös jatkossa.

Tulevaisuuden kannalta on tärkeää vastata kysymykseen, pitääkö maakuntakompanioiden rinnalle luoda uusia järjestelmiä, vai kehitetäänkö toimintamuotoja nykyiseltä pohjalta, jossa reserviläisjärjestöjen vapaaehtoisminnalla on merkittävä rooli. Uutta rahoitusta ei ole näköpiirissä, vaan niin olemassa olevat kuin myös mahdolliset uudet toimijat tulevat kilpailemaan samoista määrärahoista. Mahdollisissa uudelleenjärjestelyissä tuleekin huomioida Reserviläisliiton asema suurimpana maanpuolustusjärjestönä sekä turvata jäsenistömme edustuksen säilyminen päätöksenteossa.

Maanpuolustusterveisin

Markku Pakkanen



Kari Kallonen

RES puheenjohtajaehdokka vuosille 2011-2012

Synt. 26.8.1961
GSM +358 40 5432 798
e-mail: kersantti@mac.com
Naimisissa ja 4 -vuotias tytär
Sotilasarvo: Kersantti Reservissä

MP historiaa

Aloitin MP- harrastuksen 1990 -luvun alussa silloisessa UudJP:n nykyisen KaartJR killassa pääosin ampumatoiminnassa.
Sain "tehtävän" silloiselta komentajalta evl. (nyt ev.) Erkki Nordberg:lta suunnitella ja toteuttaa asutuskeskustaistelukoulutuksen reserviläisille. Olen toiminut myös Hki Sotilaspoliisikilta ry:ssä tuolta -90 luvun puolivälistä saakka samoin kuin Stadin Sisseissä (RES).

Olin Maanpuolustuskieltojen Liitto ry:n liittohallituksen jäsen n. 10 vuotta, josta 8 vuotta 1. varapuheenjohtaja aina vuoteen 2004 saakka.

Olin tuona aikana myös MPKL ry:n edustaja MPK ry:n hallituksessa sekä useissa toimikunnissa ja valiokunnissa.

MPK toiminnassa olen ehtinyt olla niin kouluttajana kuin keskustoimiston hallintoelimissäkin.

Jätin suurimman osan MP -luottamustehtävistä (poislukien KaartJR kiltta ry valtuuskunta) 2004 ja siirryin painavammin teollisuusjärjestöjen piiriin.

Elinkeinoelämä

Olen toiminut 2004-2008 Muoviteollisuus ry:n puheenjohtajana sekä Kemianteollisuus ry:n varapuheenjohtajana ja vielä Elinkeinoelämän Keskusliiton (EK) hallituksen jäsenenä.

Tätä ennen olen ollut sekä Muoviteollisuus ry:n että Kemianteollisuus ry:n hallituksen jäsen vuodesta 1992/1993.

Olen edelleen näiden molempien hallitusten jäsen. Edustan myös Muoviteollisuutta EK:n yrittäjävaltuuskunnassa ja sen työmarkkinavaliokunnassa.

Toimin edelleen myös Muoviteollisuus ry:n työmarkkinaneuvottelijana.

Näiden lisäksi olen toiminut vuodesta 2008 Länsi-Uudenmaan Kauppakamarin puheenjohtajana sekä Keskuskauppakamarin valtuuskunnan jäsenenä.

Vuonna 2006 sain myös valtakunnallisen yrittäjäpalkinnon.

Työhistoria:

Olen käytännössä koko työhistoriani -80 luvun alusta toiminut silloisen perheyriksen Oy ORTHEx Ab:n palveluksessa erilaisissa tehtävissä.

Vuodesta 1993 alkaen toimitusjohtajana aina vuoden 2010 huhtikuuhun saakka. Tästä eteenpäin olen jatkanut ORTHEx -konsernin hallituksen jäsenenä (myimme vaimoni kanssa osake-enemmistön yhtiöstämme 2009).



Toimin nykyisin ns. hallitusammattilaisena eli liikemiehenä. Tämä mahdollistaa hyvän ajankäytön mahdolliseen RES:in puheenjohtaja tehtävään.

RES

Tarjoaisin RES:in jäsenille puheenjohtajana vision ja sen toimeenpanon johtamisen.

VISIO

Nostaisin RES:in monien tavoitteiden ja toimenpiteiden joukkoon yhden ns. keihäänkärki hankkeen. Hake on reservin aliupseerien ja miehistön edunvalvonta ja merkityksen nosto.

Näkemykseni on, että res.aliupseerien ja miehistön tulee saada kehittyä haluamallaan tavalla (vapaaehtoinen toiminta) heille tarkoitetuissa sotilaallisissa tehtävissä.

Jokainen merkittävä päätös niin liitossa, piireissä kuin jäsenjärjestöissä tulisi nähdä aina tämän näkökulman kautta.

Näkemys

Näen jokaisen reserviläisen omassa "reserviläiskuutiossaan". Tuo kuutio on reserviläisammattitaito. Hänen tulisi saada laajentaa tuota kuutiota niin leveys, syvyys kuin korkeus - suunnassa ja kaiken lisäksi itse määräämällä aikajänteellä. Tuo kuution sisältö tulee antaa painoarvoa niin PV, MPK kuin muidenkin toimijoiden suuntaan.

Muuta:

Tuen näkemystä, että reserviläisellä tulee olla laissa määritetty oikeus hankkia omia aseita kehittääkseen ampumataitoaan.

Kannatan kodinturvajoukkoja, jos niille löytyy oikea ja mielekäs toimintamalli.

Mielestäni RES voisi luoda itsestään kaikkien vap.ehtoisten MP -kouluttajien (tai vähintään aliupseerien ja miehistön) edunvalvojan ja selkeästi ajaa näiden etuja niin PV:n kuin MPK:n suuntaan.

Jos koko MP-kenttä voisi tulevaisuudessa puhua yhden organisaation kautta, uskoisin sen tuovan vahvemman vaikuttamismahdollisuuden aina lainsäätäjiin saakka.

Itsenäisyyspäivän ja Joulun juhliin



SINIVALKOISIN KYNTTILÖIN

**YRITYKSILLE,
LAITOKSILLE,
ASIAKAS- ja
YHDISTYS-
TILAISUUKSIIN**

Hintatiedot:

Sinivalkoiset

antiikkikynttilät

4 kynttilän rasioissa

(koko 2,1 x 25 cm/

paloaika n. 6–7 h)

kuljetuslaatikossa 20 rasiaa

Jälleenmyyntihinta:

6 e/rasia

Myyntipalkkio

1 e/rasia

Tilitetään Maanpuolustusyhtiö MPY Oy:lle

5 e/rasia

Sinivalkoiset

pöytäkynttilät

(koko 6 x 14 cm/

paloaika n. 42 h),

kuljetuslaatikossa 30 kpl

4 e/kpl

1 e/kpl

3 e/kpl



TILAUSKUPONKI

Tilaan:

Antiikkikynttilärasioitakpl

(on kuljetuslaatikkoa)

Pöytäkynttilöitä kpl

(on kuljetuslaatikkoa)

Yhdistys/kerho _____

Tilaaaja _____

Puhelinnumero _____

Toimitusosoite _____

Laskutusosoite _____

Laskutuksen puh. nro _____

MPY
MAKSAA
POSTI-
MAKSUN

**MAANPUOLUSTUSYHTIÖ
MPY OY**

Tunnus 5006084

00003 VASTAUSLÄHETYS



Resul liikkuu ja liikuttaa

RESERVILÄISLIKUNNAN HUIPPUSEMINAARI 10.12.2010

Katajanokan kasino, Kenraalisali
Perjantai 10.12. klo. 9.00 – 15.00



RESERVILÄISLIIKUNNAN HUIPPUSEMINAARI 10.12.2010

Paikka: Katajanokan Kasino, Helsinki

Aika: Perjantai 10.12. klo. 09.00 – 15.00

TARKOITUS: Seminaarissa luodaan katsaus reserviläisliikunnan neljään vuosikymmeneen ja reserviläisliikunnan tulevaisuuteen. Painopisteitä seminaarissa ovat liiton yhteistyö Puolustusvoimien kanssa, maanpuolustusliikunnan tulevaisuus, liikunnan ja urheilun megatrendit sekä reserviläisliikunnan kansanterveydellinen merkitys.

OHJELMA:

09.00-09.30	Ilmoittautuminen ja kahvitarjoilu	Kenraali -sali
09.30-09.35	Avaus	RESUL:n puheenjohtaja Timo Sysilampi
09.35-09.45	Tervehdys	Prikaatikenraali Sakari Honkamaa
09.45-10.30	Pv:n liikuntastrategia ja yhteistyö RESUL:n kanssa	Everstiluutnantti Matti Santtila
10.30-11.15	”Maanpuolustusliikuntaliitto” – mitä se voisi olla?	Prikaatikenraali Kyösti Halonen
11.15-12.15	Lounas	Merisali
12.15-13.00	Liikunnan ja urheilun megatrendit	SLU:n puheenjohtaja Timo Laitinen
13.00-13.45	Reserviläisyys ja kansanterveys	Johtaja Mikael Fogelholm, Suomen Akatemia
13.45-14.30	RESUL:n 40-vuotishistoriikki	Eversti evp Pekka Majuri
14.30-14.45	Seminaarin yhteenveto	Seminaarin isäntä Ville Maijanen Helsingin Reserviupseeripiirin puheenjohtaja
14.45-n. 15.30	Historiikin tekijänkappaleiden jako - kahvitarjoilu	Pekka Majuri

Hinta: Seminaarin hinta on 125€ sis. luennot, aamu- ja iltapäiväkahvit, lounaan sekä Reserviläisurheiluliiton historiikin.

Ilmoittautuminen: Ilmoittautumiset pyydetään toimittamaan sähköpostilla 26.11. mennessä osoitteeseen risto.tarkiainen@resul.fi (ilmoittautumisten yhteydessä on mainittava henkilön nimi, puhelinnumero, taho, jota edustaa sekä laskutusosoite). Lisäksi on mainittava mahdolliset ruoka-aineallergiat.

Ajo-ohje: Katajanokan Kasinon osoite on Laivastokatu 1, Helsinki. Kartta on osoitteessa www.royalravintolat.com/kartta

Tiedustelut: Mahdollisiin tiedusteluihin vastaa Reserviläisurheiluliiton toiminnanjohtaja Risto Tarkiainen, puh. (09) 4056 2060, gsm. 050 541 2007.

Tervetuloa!





KILPAILUKALENTERI 2011

18.10.2010

Kilpailu	Piiri/Liitto	Paikkakunta	Tukeva i-os.	Aiankohta	Vastuuhenkilö
Ilma-aseet	Pohjois-Savo	Maaninka		29.-30.01.	Juha Jumppanen
Talvikilpailu	Pirkanmaa	Ikaalinen		19.02.	Jussi Luomahaara
Ampumahiihto	Kainuu	Kuhmo		06.03.	Martti Hämäläinen
Pistooliampumahiihto	Etelä-Karjala	Kotalahti		12.03.	Jarmo Tölski
Ampumasuunnistus	Uusimaa	Karkkila		15.05.	Hannu Harju
Naisten jotos	Varsinais-Suomi	Salo		14.-15.05.	Pirjo Rajakangas
Perinneaseet	Päijät-Häme	Lahti	HÄMR	21.-22.05.	Marko Patrakka
Kesäyön marssi	RESUL	Vantaa		27.05.	Risto Tarkkainen
Neliottelu	Etelä-Pohjanmaa	Kuortane		28.05.	Petri Stevander
Pistooliampumajuoksu	Etelä-Pohjanmaa	Seinäjoeki		29.05.	Timo Sysilampi
Palvelusammunnat	Pirkanmaa	Pirkkala	SATLSTO	23.07.	Juha Moijanen
Pioneer- ja suojelujotos	MPPKL	Vekarajärvi	KARPPR	23.-24.07.	Seppo Suhonen
SRA –amp.mestaruus	Etelä-Häme	Hättilä	PSPR	30.-31.07.	Kari Kivistö
RUL ampumamest	Satakunta	Kankaanpää	TYKPR	20.-21.08.	Esko Isohannu
RES ampumamest	Pohjois-Pohjanmaa	Hiukkavaara	PPAL TSTO	20.-21.08.	Timo Ronkainen
Falling plate	SRTL	Hoikan kangas	KAIPR	19.-21.08.	Timo Kaikkonen
Merikilpailu					
Pystykorva SM-kilp.	Keski-Suomi	Keuruu	PIONR	03.09.	Aarre Karja
Partiokilpailu	Varsinais-Suomi	Perniö		09.-10.09.	Mika Korcki
Häyhä – TA -kilpailu	TA-KILTA	Säkylä	PORPR	09. - 11.09.	Mika Korkeamäki
Syysjotos	Varsinais-Suomi	Säkylä	PORPR	16.-18.09.	Jorma Koivisto
Maastokilpailu	Kainuu	Kuhmo		24.09.	Martti Hämäläinen

Kilpailujen ja tapahtumien kilpailukutsut ovat luettavissa liiton verkkopalvelusta www.resul.fi ja ne julkaistaan Reserviläinen -lehdessä. Kilpailujen ja tapahtumien vastuuhenkilöiden puhelinnumerot ja sähköpostiosoitteet saa pyynnöstä liiton toimistosta, info@resul.fi